

闲置楼宇改造升级 市南再添一个现代都市园区

春峰里·青岛数智都市产业园开园

本报3月29日讯 29日上午,春峰里·青岛数智都市产业园开园仪式在香港西路20号举行。该产业园围绕青岛市“软件和信息化产业链”“人工智能产业链”“虚拟现实产业链”进行“建圈强链”式招引,聚焦建链、补链、强链、延链,积极发挥链主企业头雁引领和生态主导作用,加速形成科技型企业集聚、新兴产业蓬勃发展的创新创业微生态。

据了解,2022年,春峰里·青岛数智都市产业园向存量空间要增量价值,将5500平方米的闲置楼宇升级为数智新经济产业特色园区,并成功入选青岛市首批四家市级科技创新产业园区。目前,产业园已招引签约落户32家数智新经济领军企业,其中第一总部类项目15家、亿元项目3家、未来4年可上市项目3家。未来,产业园将对标国内先进城市经验做法,以专业化、市场化、定制化的科创服务,营造创新创业微生态,面向全国招引数智新经济领军企业,打造数智新经济产业集聚区,争取三年实现百亿产值亿元税收目标,为青岛



青岛数智都市产业园开园仪式在香港西路20号举行。张琰 摄

高新区提升和社会经济发展助力。

市南区委书记王峰在致辞中指出,园区是产业发展的主要载体,是经济发展的强大引擎。去年以来,市南区深入推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,

按照“更新拓新地、拿地即开工、开工即签约、开园即满园”的思路,全面拓展发展空间,推出了首批总面积100万平方米的8个现代都市产业园区,其中3个园区已开业运营。春峰里·青岛数智都市产业园实现“开园即满园”的目标,已入驻企业发展势头良好,成为市南区现代都市园区发展的模板和典范。

王峰表示,市南区将持续拓展春峰里·青岛数智都市产业园园区发展模式,继续用好“投创投、招创投、创投招、创投投”等行之有效的路数打法,与产业园区联动协作,促进更多元宇宙、数字经济等行业领军项目落户市南,持续壮大新兴产业规模。相关部门要持续深化细化惠企服务,努力为园区和入驻企业提供最优的服务、最佳的环境,助力企业实现高质量发展。

仪式中,春峰里·青岛数智都市产业园与北京华胜天成科技股份有限公司、北京华如科技股份有限公司等8家企业进行签约,并成立春峰壹号基金、春峰贰号基金,为企业高质量发展保驾护航。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

为新就业群体提供有温度的服务

城阳区举办新就业群体服务需求座谈会

本报3月29日讯 为持续深入实施党建引领新业态新就业群体“12345齐鲁行动”,切实凝聚新就业群体党建共识,问需于民、问计于民,3月29日,青岛市城阳区在区新就业形态赋能基地召开“城新相伴 驿路同行”新就业群体服务需求座谈会,新业态新就业群体代表等50余人参加座谈。

会上,城阳区快递、外卖、道路运输行业党委先后通报了各自行业党委的建设和工作开展情况,并就各行业政策、措施进行了解读推送,主动指导各行业新就业群体积极享受服务,为新就业群体提供政策护航。区交警大队针对交通安全和车管服务进行了宣讲,以案说法,推动新就业群体进一步提高安全意识和文明驾驶理念。与会新业态企业、新就业群体就企业经营、行业发展、个人工作生活中遇到的问题需求进行交流反馈,各相关单位现场逐一进行解答,分类梳理的四大类19条意见建议均做好记录、分工、交办,压实工作责任,近期集中力量进行攻关,做细做实精准服务。

近年来,城阳区积极探索加强新业态新就业群体党建工作,先后向新就业群体提供公益培训、健康义诊、福利保障等,针对新业态新就业群体党建工作



座谈会现场。

基础薄弱、雇佣关系非确定性等问题,城阳区因地制宜,全面推进,依托新建的新就业形态劳动者赋能基地,举办“聚力·赋能·暖心”为主题的系列活动,做实做细新业态新就业群体凝聚和服务工作,为加快建设湾区都市活力城阳凝聚“新力量”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 徐婷)

崂山区聚焦浮山周边小区及重点楼院整治

9月底完成25个小区违建治理



小区楼顶违建拆除前后影像对比图。

本报3月29日讯 记者从崂山区综合行政执法局获悉,崂山区浮山周边小区及重点楼院整治行动目前已进入鲁信长春花园等8个小区展开工作,已拆除各类违建237处2868平方米。今年9月底,将完成全部25个小区整治工作。

为提高整治行动效率,崂山区成立浮山周边居民小区整治工作指挥部,下设5个工作组,统一调度,统筹协调推进整治,由相关部门会同街道办事处联合发布《关于开展崂山区浮山周边居民小区整治的通告》,进一步明确整治范围、整治内容、整治要求等各项内容。”崂山区综合行政执法局副局长杨斌表示,结合“城管执法服务进社区——《青岛市违法建设治理条例》宣传”法制宣传教育活动,执法局走进待整治小区,悬挂条幅,发放宣传资料,解答市民疑惑,得到了小区居民理解和支持,为小区继续改造升级工作扫清障碍。

下一步,崂山区综合执法局将继续围绕周边群众反复举报、反映强烈的重难点违建问题,按照楼院整治的“调查摸底、逐户建档,政策宣传、舆论引导,一户一策、法情并重,多方参与、群众监督,和谐整治、结果评估”的崂山模式,稳步推进浮山周边小区及重点楼院违建治理工作,力争9月底完成全部整治任务,助力小区实现从“住有所居”到“住有宜居”的转变,为浮山周边小区居民带来可触摸、可感知的幸福感和安全感。

(观海新闻/青岛晚报 记者 陈小川 通讯员 魏玮)

以花代纸,过一个文明的清明节

市园林局发出清明节森林防火倡议

本报3月29日讯 每年清明前后,是我市森林防火工作最关键时期。每年这时候,因上坟焚香、烧纸、燃香烛等野外用火引发的森林火灾时有发生,给森林资源和人民生命财产安全造成严重危害。当下天气干燥,大风天气频发,为有效保护生态安全,防止因祭祀用火引发森林火灾,市园林和林业局向全市人民发出倡议。

森林防火,人人有责。森林防火是全社会的共同责任,广大市民要切实提高安全防范意识,自觉遵守森林防火有关法律法规和规定,不携带火种进入林区,不在森林防火区域吸烟、焚香、烧纸、野炊和燃放烟花爆竹、孔明灯等,努力减少森林火灾隐患。

移风易俗,文明祭祀。清明节传统祭祀易引发森林火灾,广大市民要严格遵守清明节祭扫管理的规定,大力提倡鲜花祭奠、网上祭奠、家庭分散追思等现代式祭扫活动,由实地实物祭扫转换为精神祭拜,将祭拜逝者的传统习俗用更健康文明的方式进行表达。

加强宣传,传递新风。广大市民要共同参与森林防火工作,人人成为森林防火义务宣传员,积极向家人、亲朋好友宣传森林防火的重要性和森林火灾的严重危害,努力形成人人参与、人人支持、群策群力、群防群治的森林防火浓厚氛围。

摒旧俗,树新风,护家园。让我们携手行动,传播新时代文明新风,为创建文明、安全、美丽的青岛贡献自己的一份力量!(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

为市民出行赏樱提供安全乘车环境 崂山巴士开展车辆春季大体检

本报3月29日讯 随着中山公园和中国海洋大学等地樱花相继迎来开放期,本周末我市将迎来赏樱高峰。为助力市民赏樱,29日公交崂山巴士公司开展春季车辆安全检查,确保车辆后机舱清洁、转向、制动、轮胎等重点部位安全可靠。同时,还将车辆无障碍设施和车厢逃生安全设施列为检查重点,发现设施损坏等问题及时修复,确保赏花季广大乘客健康安全出行。

为满足春季赏花季期间运营用车需求,崂山巴士公司细化专项保障措施,全力做好赏花季运营车辆技术服务保障工作。与此同时,积极加强运保沟通,对途经相关公园景区的运营线路车辆和车型特点进行梳理,结合风险隐患排查治理工作,确保车辆技术性能安全可靠。结合历年服务保障工作经验,该公司已安排机动保障力量,随时做好客流高峰时段运营工作。根据公园景区周边道路交通拥堵信息和景区线路绕行方案变化情况,及时优化确保车辆运营平稳顺利。为保障市民顺畅出行,该公司还将每天组织志愿者到途经景区公交线路的主要站点,为市民乘客提供搬运行李、帮扶上下车、换乘咨询等志愿服务。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)